-~ 8

I

M

ol

[e)
http:/ffarbe Ii.tu-berlin.delZG 75/ZG 75L0NP.PDF /.PS; Start-Ausgabe

N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S), Seite 1/1

I

log (L*)

L*

24100

LABJIND-Helligkeit log (0,1L* g5 9
CIELAB-Helligkeit log ( L* 5p)

L*gs5,3,7508 Y,=18

10g(L* g5.50=1.70 m,=0.4

log (L*/L* )

normierte LABIJND—-Helligkeit
log (0,1 *g53/ L*g53,0)
normierte CIELAB-Helligkeit
log (L*ap / L*ap,0)

L*/L*

10

1
Ao ' L* g5,5,7508 Y,=18
' T R bl F A g
' Anwendungs- ool(L" (L g5,01=0. My : Anwendungs
: bereich 1 bereich
0 0,1 1 10 ,Y,=18100y 4 0,1 10 1Y,=18100y
- -1 0 1 2 log(Y) - -1 0 1 2 log(Y)
ZG751-1N_1 ZG751-2N_1
logAY  CIE-Normfarbwertdifferenz logAYIAY,) glE—Normfarbwe&diﬁerenz
Y normiert fur AY,
av 108 Yummoss und A¥crese AYIAY,  fur LABINDS5 und CIELAB
1410 1410

(=

218 XS89 0Y Y0 04
log(dY)=0,82,m,=0,66

' Anwendungs-

=1

Y,=18, dY,=0,83 dY,/Y,=0,045

log[(dYY(dY,)]=0, m,=0,66 : Anwendungs

m,_=0,85 } bereich m,.=0,85 . 1 bereich
o 0.1 10 3Y,=18100y o 10 1Y,=18100y
- -1 0 1 2 log(Y) -2 -1 0 1 2 log(Y)
ZG751-aN_1 ZG7514N_1
log AY/Y) CIE Y-Kontrast log [(AY/Y) I (AY,/Y,)] CIE Y-Kontrast
10C; L aganpes UNd C, cieias normiert fir AY,/Y,
C=(aYr) Ci/Cry=(AYM)I(BYIYy) LABINDSS & CIELAB
01 1410
m,.=-0,14 [E——
m,_=-0,14 Anwendungs- Y X Anwendungs:
- bereich bereich
- [of 4T - My+=

0,1
log(dY/Y)=-1,33,m

Togl(@Y/YY(@Yy/Y,)1=0.

- - oo M= ’
Y,=18, dY,=0,83 dY,/Y,=0,045 -0,13 Y,=18, dY,=0,83 dY,/Y,=0,045 :
. 0,1 1 10 3Y,=18100y 5 0,1 1 10 1Y,=18100y
- -1 0 1 2 log(Y) -2 -1 0 1 2 log(Y)
ZG751-5N_1 ZG751-6N_1
log (Y/AY) CIE Y-Empfindlichkeit log [(Y/AY) I (Y/AY,)] CIE Y-Empfindlichkeit
0,1S: L aginpss UNA S cieLae normiert fur Y /AY,
S=(YIAY) S/Su=(YIAY)(Y/AY,) LABINDSS & CIELAB
1410 1410

L* 45,750, Y,=18, dY,=0,83 Y,dY,=21 . _

2 e

TUB-Prufvorlage ZG75; LABIJND-Formeln und CIEDE20@Ingabe w/rgb/cmyk —> w/rgb/cmyk t

log (L* LABJND-Helligkeit log (0,1L* log (L*/L* normierte LABIJND-Helligkeit
85, u
a0 .. CIELAB-Heligkeit log ( L* ) o 10g (0,1 g5.5/ L¥g53.)
@ = LABJIND und CIELAB -Helligkeit normierte CIELAB-Helligkeit
o) (9] L*gs 3= (t/a) In[1 + b (Y/Yy)] l0g (L*ap/ L* ap,0)
> CDD- a=0,3411 t=88,23 /a=258,6 b=«,=6,14 LABJIND und CIELAB -Helligkeit
= o) 10g Lap =116 /Y)°~ 16 ,=100, 1<Y <100) Ao Lesa=@an[1+b vy
%) Q:-)T O go 5, 7508 Y,=18 a=0,3411 t=88,23 ta=258,6 b=a,=6,14
C_—’, 5 10g(L* g5,3,)=1,70 M,=0,4; ' L* 5= 116 ¢/Y)*° - 16 7,=100, 1<Y <100)
® 5 1410 ' 18537508 Y718
_ ! e e e S e o e
3_ (-:DT : Anwendungs oal(L" 8L 55,010, M, : Anwendungs
o bereich y bereich
=0 X 01 1 10 3Y,=18100y . 01 10 1Y,=18100y
3 g - -1 0 1 2 log(Y) - -1 0 1 2 log(Y)
'Q_J'_ oD ZG750-1N_1 ZG750-2N_1
oo logAY  CIE-Normfarbwertdifferenz log(AY/AY,)  CIE-Normfarbwertdifferenz
S > oA A * AY normiert fur AY,
> 104, und AY, iert fi u
= N HABINDES clELAe AYIAY,  for LABINDSS und CIELAB
=y L* = 116 (/Y)Y - 16 L* oy = 116 (/Y)Y - 16
2.-"_8- Normfarbwertdifferenz nach CIELAB Normfarbwertdifferenz nach CIELAB
'_O\_ = o Toudv)=log(3ry116)) + (213) logyrvy) dio  toudV)=log(3 ry116)) + (213) log¢ vy
= ? = log(3(v, /116 + (2/3) Iog(()m = log(3(v,/116) + (2/3) |ogrom
u+= ¢ My=
= + 086 27 0,86
® ol 18 03 avco0ns Y218 D08 Y00
5 = log(dY)=0,82,m,=0,66 ' A_nwendungs log[(dY(dY,)]=0, m,=0,66 ! Anwendungs
” E m,_=0,85 } bereich m,=0,85 . 1 bereich
o5 1 0,1 10 1Y,=18100y 1 10 "Y,=18100y
N Rex - -1 0 1 2 log(Y) -2 -1 0 1 2 log(Y)
3 D ZG750-3N_1 ZG750-4N_1
o = log (AY/Y) CIE Y-Kontrast log [(AY/Y) I (AYy/Y,)]  CIE Y-Kontrast
D > 10C, Laganpes UNd C, cieias normiert fur AY,/Y,
o o C=(aY1Y) Ci/Cry=(AYM)I(BYIYy) LABINDSS & CIELAB
o Q Y-Kontrast nach CIELAB Y-Kontrast nach CIELAB
Q N log[(dY/Y) = log(3 (v, /3/116) - (1/3) logY) log(@Y/M/(dY,/Y,)] = log(YrY,) 3
- 0] 041 1410
\l
—
= m,_=-0,14 [
© (2 m,-=-0,14 Anwendungs: Y X Anwendungs
= N -~ bereich bereich
= - Ofelm = my+=
0] log(dY/¥)=-1,33,m,=-0,3 M= log[(dY/YY(dY,/Y,)]=0, m,= -0,13
8 a Y,=18, dY,=0,83 dY,/Y,=0,045 —~ -0,13 Y,=18, dY,=0,83 dY,/Y,=0,045 :
b 0,1 1 10 3Y,=18100y 0.1 1 10 1Y,=18100y
-2 _1
'_; L - -1 0 1 2 _log(Y) -2 -1 0 1 2 log(Y)
@ _| ZG750-5N_1 ZG750-6N_1
o < log (Y/AY) gllEer—EmpfindI(ijcgkeit log [(Y/AY) I (Y/AY,)] CIE Y—Etr?pfir:(dllig:(keit
, un normiert fiir
© S=(ViY) HABINDES e S/Su=(YIAY)(Y,/AY,) LABINDSS & CIELAB
AN Y-Empfindlichkeit nach CIELAB Y-Empfindlichkeit nach CIELAB
Q log(Y/dY)= log[(1/3) (116¥,)] + (1/3) log(Y/Y,,) Iog[(YIAY)/(Y,/AY,)] = log(Y/Y,)*?
_Ih Ao = log[(1/3) (116/¢, /)] + (1/3) log(y) 1o Lrapu=50.¥,=18 dv;=0,83
QD
=
o L*ap,=50, Y,=18, d¥,=0,83 Y,/dY,=2LerZ m,,,= L*ap,750, V=18, dY,=0,83 Y,/dY,=21 . _
L - L : =
S o 1100(Y/d=1,33,m,=0.33 ' 013 o 1OBIY/AY)(Y,/dY,)I=0, m,=0.33 013
o N e m
= mu7=0'14' : Anwendungs : Anwendungs:
; . bereich mu_:0,14' 1 bereich
o 0,1 1 10 1Y,=18100y . 0,1 1 10 1Y,=18100y
- -1 0 1, 2 log(Y) B -1 0 1 2 log(v)
ZG750-7N_1 ZG750-8N_1
ZG750-7N

-6

Helligkeit, Y-Ditferenz, Kontrast, Empfindlichkeit
C M Y

' ok log[(Y/dYY(Y,/dY,)]=0, m,=0,33 013
1 e -----eeee----- '
1 g Ce——
m,_=0,14 Anwendungs- Anwendungs:
Y : bereich m,_=0,14 4 : bereich
. 0,1 1 10 1Y,=18100y y 0,1 1 10 1Y,=18100y
- -1 0 1, 2 log(Y) B -1 0 1 2 log(v)
ZG751-7N_1 7G751-8N_1
ZG751-7N

agebsny—Ae|dsiq uoA bunssaly Iny ﬁunﬁpuamuv

Sd'/ 4ad'dN01S.9Z7/5.9Z-T0S09T0Z :Buniaisibay-anl

9p0) :leusleN-dNL

|

(0]

Ausgabe: keine Anderung
L

Vv

&l




